
vízi csigákat döbtak. Hasönlö jelenséggel másutt még
nem találköztam. A temetö leletanyaga semmiféle
kapcsölatöt nem mutat a szükebb régiö körai, 10. szá-
zadi temetöivel. Érdekesnek ígérkezik éppen ezért e le-i
löhelyek antröpölögiai anyagának összevetése. A 10.
század középsö harmadában zárödö lelö'helyeket azöri-F
ban legalább 80 év választja el a karcsai temetö meg-i
nyitásátöl, így tövábbra is kérdéses marad, hegy a 950
körül eltelepített katonai kíséret helyét kik és mikör
föglalták el a Bödrögközben. A katcsai temetö népes*
sége legfeljebb a 10. század közepén betelepített vala-F
mely csöpört leszármazöttja lehet, amelyik maga is üj
szállást nyitött a 11. század második harmadának az
elején. A lelöhely teljes feltárása azönban így is tudn-F
mányágunk nagy nyeresége, hiszen hasönlö, akár csak
részlegesen feltárt temetö't mindeddig nem ismertünk
ebböl a régiöböl. Tövábbra is felvethetö, högy a karcsai
temetö felhagyása egybe eshet a közeli (1 kmfre fek-
vö) karcsai templörn elsö fázisának építésével. Jelentö'f
ségét az adja, högy e temetö jelenleg az egyetlen, telje-
sen feltárt bcıdrögközi 1 1. századi lelöhely.

Az ásatásön részt vett Langö Péter ELTE IV. évf.
régészhallgatö.

RÉyÉSz LÁSZLÓ

107. Kehidcı, Betét-sziget, Parreg Üi
(Zala megye) A
A lelöhely a Zala fölyöt nyugatröl kísérö dömbvönulat
alsö peremén, Barát-szigettöl délre, a kehidai közteF
metötöl északra, a Zalaszentgtötra vezetö pöstaütba
nyugatröl bekötö Parrag üt nevü dülöüttöl északra tel-
rül el. Itt már hösszabb ideje embercsöntökat fördítött
ki az eke, szönclázö szelvényünket is egy ilyen föltra
nyitöttuk. Két gyermek csentvázát tártuk fel, az egyik
melléklet nélküli völt, a másiknál két brönz huzalkari-I
kafüggöt és két dinnyemaggyöngyöt találtunk. A sír a
késö avar körra datálhatö.
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108. Kehidtı, Fövenyes
(Zala megye) A
Az 1992-ben megtalált, majd 1994-tö'l fölyamatösan
ásött temetö keleti és északi öldalán fölytattuk a kutaf
tást. A keleti öldalön nagy valöszínííséggel elértük a
temetö szélét. Ebben az évben a 98-120. sz. sírökat
tártuk fel. A temetö különlegessége tövábbra is a pad-f
malyös temetkezési möd és a lövas sírök nagy száma.
Kiemelkedö az a löyas, padmalyös sír, ahöl a felszerszáf
mezett lö hátán egy egyélíí, egyenes kard, egy sarlö és
egy rövid kasza, a padmaly nyílásánál pedig egy lánI
dzsa feküdt, míg a harcös csak egy vaskéssel völt eltef
metve. Egy másik sírban egy öntött övgarnitürás férfi
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és egy többtagö rüdgyöngyös nyakláncöt, arany ruha-
díszeket viselö nö, tövábbá háröm lö völt eltemetve. A
nöi sírcık mellékleteit a millefiöri szemesgyöngyök, az
arnfötaf, a többtagü rüdf és a fújt, üreges gyöngyök, a
láncöcskán csüngö drötékszerek és az egyszerü szö'löˇf
fürtös függök jellemzik. Datálás: a temetö az avar kör
végére tehetö.

Az ásatásön részt vett Rácz Zsöfia és Gergely Ba-
lázs egy. hallgatö.
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109. Kerekegyhéızcı, Kun-puszit:
(Bécs-Kiskun megye) A; Kk
Feltárásaink és terepbejárásaink sötán egy kb. 1500 m
hösszüságü lelöhelyen 41 házhelyet figyeltünk meg
mintegy 1000 méteres területen. Az egyutcás falu kb.
egy-harmadának és kétfharmadának találközásánál, a
Drözdikftanya közelében, egy kis hemökdemben he-
lyezkedett el a falu templöma, 107,5 méteres tenger'F
szint feletti magasságban.

A település, melyet a középköri Hercegegyházával
azönösítöttunk, egy keskeny földnyelven épült fel,
mely a möcsárvilágböl emelkedett ki. Házai zélrpád--kcı-F
riak, ám a falu 1359fbö1 származö Okleveles említését
14-15. századi cserepek is igazölják. A templöm körüli
temetöben hüzött 1., 3., 5., 6., 7., és 8. árkainkban
összesen legalább 30 sír maradványát figyeltük meg,
melyeket dökumentálásuk után visszatemettünk.

A templömtöl K-re hüzött 3. és 4. sz. árkainkban
megtaláltuk a kerítésfal alapözását, melyet fekete, isza-
pös földbe rakött aprö möesári (darázsfl) kövekböl ké-I
szítettek. Itt kb. ll méterre völt a kerítésfal a szentély
falátöl. A templöm Ny-i hörnlökzatátöl 16 m távölságf
ra tártuk fel az utölsó sírt. Valöszínüˇleg ezen kívül húf
zödhatött a kerítésfal.

A cinterem a hömökdömbön helyezkedett el, kö-ı
zéppöntjában állött a köfaragványai alapján 1200 köF
rülire datálhaté templem.

Teljes hössza 10 m, szélessége 5,6 m völt. Alapfalai
110-120 cm vastagök völtak, agyagba, fekete földbe
rakött darázskövekböl épültek. Alsö kösörait sárga
agyagba rakták, majd háröm rétegíí fekete iszapös,
agyagcıs réteg közé ágyazott kösör következett. Ennek
a felszínére, egy habarcslepényre építették a különféle
méretű, datázskövekböl, faragött kváderkövekböl a
felmenö falakat. A felmenö falak szélességét a ha-F
barcslepényen több helyütt megtalált kölenyömatök
alapján 90-100 cm-ben határözhattuk meg. Nyugati
hömlökzata elött megtaláltuk a kapuépítrnény ha-I
barcsba rakött kövekböl készített alapözását.

Hajöjának belmérete 500><440 cm, azaz enyhe
téglalap alaprajzü. Félköríyes zárödásü szentélye a diai
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